

Megjelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok
nem adnak vissza.
Nyilt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetői rak
helyben káshoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor
Negyedévre . . 2 kor.
Egyes szám ára 18 fill.
Hirdetések
árszabály szerint
közöltetnek.

Az eszményiség.

Lekopik a nemesebb gondolkodás zománca a létért való küzdelemben. Míg az ember földi javakban meggazdagodik, a lelkieket gyakran elveszti. Egyetlen dolog van, ami a hétköznapi élet árnyából kiemeli az embert: az eszményiség.

Boldogtalan az ember, ha elveszti hitét a magasabb vezérsíllagokban s ha az örökkévalóság élő fájáról leszakadva, az eszményiségtől nem kísérve, lehull a kétségbeesés sötét mélyébe, mely borzasztóbb mint a halál.

Mert kezdettől fogva csak azok a boldogok, akik hisznek s csak azok a nyomorultak, akik hitüket elvesztették.

A bölcsélet és a természettudomány maga eszményei felé haladva nem ellensége a hitnek. Az eszményiség után kutatva állíthatjuk, hogy bizonyára nem a tudomány az, mely a hitelenség és az eszmény nélkül valóság nyomába terelte a civilizációt.

A most letűnt század minden esetre megvénhedett és elvesztette eszményeit. Mindennek csak a hasznát kereste és az eszményiséget magától. Ma már nincs eszményiség, vagy legalább is kevesen vannak, akikben él az ideál. Pedig még csak néhány évtizeddel előbb is az eszmények nagy lánggal lobogtak. A haza eszménye nagy volt, a szabadság eszménye milliók szívével képzelhetlen szenvedélyvel löltötte el. Az egyenlőség eszménye is mint egy üsötkös vonult át a század égboltozatán. A humaniz-

mus eszményisége is velük volt, beköltözött a gazdagok lelkeibe, hogy a szegénységnek is jusson helye a társadalom terített asztalánál. Hol vannak ma ez eszmények? Sehol. Hol a magasság és a fény az irodalomban? Emelkedettség a művészetben? Tisztaság a becsületben, a közpályán? Hol a mocsoktalanság a szívekben?

Szürke szennyes realizmus uralkodik, mióta a világ elveszítette régi eszményeit, az emberiség gondolkodása ma a számításra alapszik és nem az eszmény, hanem a haszon vonza az embereket, minden illúzió és ideál nélkül.

De azért nem szűnhet meg az ideál utáni vágyakozás sem a vallásban, sem a tudományban, sem a művészetben. Hiszen nincs a földnek egy talpalatnyi területe sem, ahol eszmények ne lakoznának. A kimondott, vászonra festett, a márványból vésett gondolat; mind tele van az ideál csodálatos hatalmával.

A ki az eszményiséget megtagadja, az széttepi a kapcsolatot a föld élete és a mindenség élete közt, mert ez a kapcsolat is maga az eszményiség. Legyen ez a legnagyobb és legtökéletesebb az emberi életben.

A szüret ideje.

Van olyan gazda, a melyik már be is szüretelt. Ez azonban nagyon rendkívül helytelen dolog, mert augusztusban még nincsen érett szőlő s az augusztusban szüretelt bor nem lehet jó, még felcukrozva sem.

Az tehát a kérdés, hogy mikor szüreteljünk?

A szüret igazi ideje október hó 10—15 körül van, aki ez előtt szüretel, annak jó borai nem lehet. Különösen áll ez a későn érő rizling szőlőre nézve, a mely teljes édességét, zamatoságát és érettségét csak október elején a beállott derek folytán éri el.

A szőlőt addig beszűrni nem szabad, a mig az u. n. nemes rothadás nem mutatkozik rajta. Attól ne féljen senki, hogy ez árt a szőlőnek és bornak. Ellenkezőleg, jó bor csak a nemes rothadást elért szőlőből lehet.

A korábban érő fajokat be lehet szüretelni szeptember végén, de előbb semmi esetre sem.

Arra is vigyázni kell, hogy a mustba vízzel ne jussanak. Esős időben szüretelni nem szabad, mert a fűrtök téltive vannak vízzel. Éjelre meg le kell takarni jól a szedő hordót, mert a ködös őszi harmat megromlathatja a bornak az ízét és a szagát egyaránt. A ködös harmat kellemetlen szagot ad a bornak, úgy hogy mindig megérzik rajta. Még azt is be kellene tartani, hogy a szőlőszedést, a harmat teljes felszáradása, vagyis délelőtti 9 óra előtt meg ne kezdjük, mert a harmatos fűrtök szintén sok vízzel juttatnak a borba.

Aki azt akarja, hogy jó bora legyen, annak a szüret nagy munka, mert nem elég a szőlőt megtermelni, hanem okszerűen be is kell azt szüretelni.

Ha valaki későn, erősen megpermetezte a

T Á R C Z A

A kártya.

Egy olyan főzönséges délután történt, mint a milyen a többi, mikor a nap csak olyan tikkasztó melegen süt, mint máskor, a felhők csak olyan barátságosan mosolyognak a földre, mint máskor és az emberek csak olyan unottan járnak — kelnek, vagy elfasultan lézengenek, mint máskor, mint mindig.

Bakony Jenő az ebédő asztalára támaszkodva, a nagy üvegajtón keresztül nézett ki a levegőbe. Nezett gondolat nélkül, és tekintete, hol a csillogó porszemekre, hol pedig a melegtől eltikkadt falevelekre esett, melyek a nagy eperfa ágairól oly fáradtan szinte busan esüngtek alá. A fa árnyékában egy pár tyúk pihent. Még a nagy kakas is nyugton állt most köztük, még az ő friss tüzes vérenek is jól esik most a pihenés.

A szobának tulsó oldalán Bakony Jenő családja és egy Bárdy Sándor nevű barátja állanak. Szorakozottan néznek egymásra, mintha az egyik a másik arcáról akarná leolvasni, vajjon miről is lehetne most beszélni, vagy mit is lehetne most csinálni.

Jenő most feleje fordul, mialatt észreveszi, hogy az asztalon egy csomó kártya hever.

— Te — szólott négy évvel fiatalabb öcséséhez ma az utcán találtam őt krajczárt emeljük le.

Pál a tizenkilenc éves diák örömmel kapott az

alkalmon, hogy kártyázhat. Mint a gondolat ott termett bátya mellett s a következő perczben már tíz krajczárt emeltek le, mert Jenő megnyerte az első bankot. Azután megduplázták, egyszer-kétszer, háromszor, mindannyiszor Jenő nyert. A bankban már egy forint hatvan krajczár állott, Pál diáknak egész vagyona.

Jenő könnyedén, nevetgelve adta ismét a felszaporodott bankot, miközben ingerkedve ismételtette többször.

— Ime mi lett az én kis öt krajczáromból. A család is ott állott már az asztal körül és érdeklődéssel nézte a játékot. Akadt nekik téma: beszélni a kártya és szerencse nagy hatalmáról.

Pál diáknak rosszul esett bátyjának hetykélkedése, de legjobban az fájt neki, hogy nincs több pénze s ha most utoljára nem nyer oda van minden vagyona. Nagyon izgatottan vette fel tehát a kiosztott kártyákat.

— Tizenkilenc van — szól Jenő és elkéri öcsésétől kártyáját megnézni, neki mennyije van.

De Pál diák előbb beseperti a bankot s azután adja oda kártyáját a szavakkal:

— Pusztam van.

Csak tizennyolczad van, nem pedig huszad, szót a szerencsés játékos önérzetével diadalmasan Jenő

— Nekem huszad volt — szólott kivörösödve, izgatottan Pál.

Jenő azt hitte, hogy öcsése csak trefal, de midőn látta, hogy komolyan beszél, levette a kártya

csomó tetejéről öcsésének még össze nem kevert lapjait és leterítette az asztalra, hogy azt mindenki láthassa.

— Nézz ide. Csak tizennyolczad van. Látod add ide hát a pénzt.

Nesze én odaadom, de azt is megmondom, hogy te csaltál, mert nekem huszad volt. Kicsérélted a kártyámat egy alsóval.

Jenő tudta, hogy öcséséből csak a szegény beszél és a sajnálkozás elveszett pénze fölött, azért csak mosolygott, ezeken a kifakadásokon, de midőn tekintete véletlenül Bárdy barátjára esett és annak olyan gyanús, fürkésző pillantásával találkozott, elkomorodott, és egy kis gondolkodás után így szótolt bosszusan öcséséhez:

— Komolyan mondtad ezt Pali?

Persze, hogy komolyan. Nekem huszad volt, Most már elvörösödött a szegyéntől Jenő. Öcsése elé állott, vállára tette indulatosan kezét és így szólott:

— Pali! Becsület szavamra mondom, itt Bárdy barátom előtt, hogyha rögtön meg nem mondd az igazat, hogy mennyid volt, én soha többé nem szólok hozzád.

— Huszad volt, — hangzott a daczos válasz.

Bakony Jenőt felleptették a pisiselőjelöltnek. Érdekében különösen a fiatalság fardozott sokat. Nagyon szerették ezt, a fiatal vezérüket, kinél okosabb, kedvesebb embert, jobb és őszintébb barátot nem ismertek maguk között. Bámulták roppant szerencsés-jét, mert a mihez hozzáfogott, mindig sikerült. Szinte

fürtöket is, okvetlenül meg kell azokat mosni s azután engedni kell, hogy megsikkadjanak, mert a permetező anyag ize megérzik a boron s a mellett, hogy a bor ize rossz lesz, még gyomorcsikarást is okoz.

A szőlőt legjobb metszőollóval szedni, vagy kifogástalan éles késsel, mert az életlen kés a vesszőkben, tehát a jövő évi termésben teszen kárt.

Szüretkor a szőlőknek minden kötést ki kell vágni egész a karó hegyéig, hogy a vesszők érése a szüret után teljessé váljék.

Arra is ügyelni kell, hogy a szedők a vesszőt le ne tördeljék, mert ez által itt a jövő évi termés pusztul.

A lugasokat szintén ki kell bontani szüretkor, hogy a vesszői megérjenek.

Szóval az okszerű szüretelés nagy gondot kíván, s a ki ezt könnyen veszi, drágán fizeti meg az árát.

Az okszerű szüretelés egész külön tudomány.

De a legfőbb az, hogy csak teljesen érett szőlőt szabad leszüretelni.

Az Országos Dalegyesület kassai dalárversenye.

Augusztus 15—19 napjain tartotta meg az országos dalárverseny nagyszabású dalárversenyét Kassán. Dalegyesületünk ez alkalommal egy 14 tagú küldöttség képviselte.

Ezen fényesen sikerült ünnepélyről e lap keretében csak megközelítőleg is nehéz hí képet adni, így csak a legnevezetesebb tényekre kell szorítkoznunk. A bevonulás felette impozáns és méreteiben is rendkívüli volt. Káto a zenekar fogadta az érkezőket és kísérte a kassai városházáig. Valamennyi házon zászló és szőnyegdisz volt alkalmazva és a dalárdistákat valóságos virágözönnel fogadták. Több mint 80 dalárda volt az ünnepélyen és ezek között 22 a versenyben is részt vett. Münster

közmondássá vált szerencseje. Ha valaki valamit nagyot elért rámondták: «Ez valóságos Bakony Jenő».

Tiszteletére most lakomát rendezett a fiatalság. Mikor vége volt a vacsorának és az ételek helyét a borok foglalták el, mikor a nyeltek a beszédét már kifáradtak, valaki azt indítványozta:

— Kártyázzunk.

Tetszett az eszme mert mindenki kíváncsi volt játszani látni: Bakony Jenő a szerencsés játékosát.

Bárday Sándor az indítványozó, kivett tárczájából ötven forintot, odaszólt Bakony Jenőhöz:

— Kezdjük meg mi, emeljük le ezt az ötvenest.

— Jól van, válaszolt Bakony Jenő.

Kiosztotta a kártyát és nyert.

— Duplázzuk meg, — szólt Bárday.

Bakony Jenő osztott és megint nyert, azután duplázták ismét és ismét a míg Bárdaynak pénze volt. A bankban 3200 forint állott. A jelenlevők már nem érdeklődéssel, hanem bámulattal és csodálattal néztek a játékot. Bárday izgatottabb és izgatottabb lett. Összes pénze elfogyott már. Most papírlapot húzott ki zsebéből, látrta czeruzával: 3200 forint becsület szóra huszonnégy óra alatt s izgatottan odatette a csomó pénz mellé.

Ossz, szólt izgatottan remegve.

Az ő izgatottsága és félelme átragadt a társaságra is. A szemek szinte kidagadtak üregeikből az arcok sápadtak voltak az izgalomtól. Bakony Jenő is sápadt volt. Ő már szerette volna abba hagyni a játékot, de nem tehet, mert félre magyarázták volna jó szándékát. Ő legrégibb barátja volt Bárdynak, is mert e, jól tudta, hogy barátja eljátszotta mindenét, egész kis vagyonkáját. De nem szólhatott semmit.

Tivadar kir. lanácsos polgármester üdvözölte a dalosokat Kassa város nevében mire 2000 dalár és a több 10.000 főnyi előkelő közönség a Hymnuszt énekelte a 34 gy. ezred zenekara mellett, meghatóan, lelekemelően. Elszállásolás után ismerkedési estély volt a Schalk-ház nagy vendéglő díszes helyiségeiben. Aug. 16-án reggel 9 órakor Országos dalárverseny tartotta meg évi reneszansz közgyűlését. Lung György szövetségi elnök vezetése alatt. Elnök indítványára dr. Bubics Zsigmond püspök, és Péchy Zsigmond főispán díszelnökökért valamint a kormányt képviselő dr. Neményi Imre miniszteri osztálytanácsosért küldöttség menesztetett. Dr. Bubics r. kath. püspök díszelnök, egy magas színvonalon álló eszmékben gazdag cicerói szépségű beszédben nyitotta meg a közgyűlést. Dr. Bubics a magyar tudományosság halhatatlanja közé tartozik, felvilágosodott, okos fő, a ki midőn vallásának él, nem feledkezik meg a hazáról, a nemzeti érdekről s a tudományról sem. Sok ily jeles főpapot kívánunk a hazának s az egyháznak!

Délelelőtt 11 órakor kezdődött a városi színházban a hangverseny. Hat tagú bíráló bizottság — az ország legjelesebb művészei és zenekritikusai — bírálta az egyes dalárdákat. Este 7 órakor ismét folytatva tett a délelőtti program. Huszonkét dalegyesület énekelte el délelőtt és délután Lányi Ernő: «A magyar nyelv» című rendkívül nehéz, dissonánsban bővülkedő, máskülönben nagyon hatásos, kiváló férfi kurát. Aug. 17-én szombaton délelőtt 11 és este 7 órakor minden dalegyesület szabadon választott darabjaival állott elő. Természetes hogy a városi színház a legelőkelőbb közönséggel volt megtelve folytonosan, így Bubics püspök, Péchy főispán Pokorny hadtestparancsnok, tábornagy és kassai generális kíséretében, a hadsereg és honvédség számos törzs és főtisztjével. A dalverseny legjobban kitűntek a budapesti Ganz-gyári dalkör, a miskolci dalegyesület, a kecskeméti polgári dalegyesület és a tordai dalkör. A közönség legszívesebben tüntetett e

Siri esendben osztotta ki a kártyát. Megint nyert Bárday pedig felugrott, szeméi lázasan forogtak arca hófehér volt. Egy nagyot lelekelt, azután erőtelten nyug dtsággal, határozottan így szólt:

— Jenő, te csaltál. Én nem láttam, de tudom S hátat fordítva ott hagyta barátját, a társaság közé vegyült a hol próbálták csillapítani és hol mindenki a legnagyobb felháborosodással utasította vissza meg gyalázó szavait, a mit Bakonyra mondott.

De ő mintha semmit nem hallott volna folytatta — Igen, igm csalt, határozottan mondom. Hiszen az öcsese már négy év óta nem szól hozzá ezért mert egyszer őt is megesalta. Én ott voltam akkor náluk, mikor tulajdon testvére mondta ezt ő neki szemébe.

A fiatalság nem hitte ezt a mesét, nem is igen hallgatott a beszélőre. A pénzt elvesztett ember izgatottságának tulajdonították kifakadásait. De Bakony Jenő, aki hallotta ezeket a szavakat, éppen akkor, a mikor a beszélőre már-már dühös lett a társaság közéjük lépett és így szólt:

— Ez a történet igaz, a mit ez a hitvány ember itt elmondott, de esküszöm becsületekre, hogy sem akkor öcsémét, sem most ezt az embert sem soha senkit meg nem csaltam. Remegő ajakkal, fehérén, mondta el ezt a pár szót, aztán észrevétlenül otthagya a társaságot.

A fiatalság látszólag Bakony Jenőnek adott igazat, de a gyanu azért mégis belopódzott a szívébe. Az öcseséről szóló történet ismeretlen volt előttük, szerencseje a kártyában megmagyarázhatatlan. Hatha mégis igaz a mit saját öcsese és Bárday állítanak.

Másnap nagyon csendes volt a kaszinó. Senk

három utóbbi és az Ungvári dalegyesület mellett. De ezen kívül igen sok jó dalárdát hallottunk még és csupán egy dalárda volt olyan, mely a legközönségesebb bírálatot sem állotta volna ki.

A kassai közönség ezreit a Széchenyi ligetben lehetett tömegesebben látni, az aug. 18-iki délutáni összelőadáson. Több mint 10.000 főnyi közönség előtt énekeltek a ealárdák nagy hatással. Ezt megelőzőleg a hirneves kassai dombon délelőtt ünnepélyrs nagy mise volt a király születésének évfordulója alkalmából, hoi a budai nagy hirnevű dalárda Volkmann D—du nagy miséjét énekelte.

Hétfőn hajnalban rendkívüli vonatkon 1500 dalárdista rándult ki a magas Tátra és a központi kárpátok sok más kies pontjának megtekintésére. A legtöbb a Csorbai tóhoz rándult ki, de igen sokan a dobsinai és aggteleki jégbarlangokhoz és egyik-másik jelesebb furdőt tekintették meg.

Öt napi kellemes időzés után kedden reggel a 9 óra 23 perczkor érkező gyorsvonattal mindnyájan hazajöttünk.

(B.)

H I R E K.

— Polónyi Géza országgyűlési képviselő ma egy hete a délelőtti gyorsvonattal városunkba érkezett. A vasutnál 80—90 kocsis és 40 tagból álló lovas bandérium fogadta az érkező képviselőt, akit ez alkalommal Kiss Géza üdvözölt. A menet ezután bevonult a városba s onnan kiment az erdőre, ahol Lajos napi bál volt köze éddel egybekötve. Polónyi Géza másnap látogatásokat tett egyes választóinál és csak hétfőn délután a gyorsvonattal utazott vissza Budapestre.

— Szécsy Miklós polgári iskolai igazgató — amint örömmel értesülünk, — javul ugyan, de azért még az iskolai év elején tanítani nem fog, mert még pár hónapi üdülésre van szüksége. Az igazgatói teendőket ez idő alatt Pólya Mihály h igazgató látja el.

sem kártyázott, csak hogy ne kellessen valahogy Bakony Jenővel játszani.

Észre vette ezt Bakony Jenő. Kezdett elmara dozni a társaságtól, azok pedig ő tőle. Elment a fővárosból a vidékre, szívében fájdalommal, lelkében utálattal az emberek iránt, és küzdött a létért.

A képviselő választáson egyhangulag választották meg ellenjelöltjét, és az új képviselő tiszteletére rendezett lakomán ő róla is beszéltek a «hamis kártyásról».

Bakony Jenő öcsese Pál, hivatalnok a egy előkelő fővárosi banknak, szomorúan megtörve ül íróasztala előtt, könnyei lepereregnek arczáról kezére, melyben egy arczkép van, bátyjának arczképe. Ajkai kínosan vonaglanak, mintha félne a képtől, vagy mintha könnyörögve hozza, hogy ne bántsa. Sokáig ül így míg végre egy hirtelen elhatározással tollat ragad kezébe. S most már nyugodt az arca, a vonagló ajkak most már mosolyognak. Az arczkép hátára írja a következő szavakat: «Tartozom ezzel neked.» Elvettem akkor tőled átkozott macacságommal a becsületedet, most visszaadom ezekkel a betűkkel. A lelkiismeretem nem bírja tovább. Isten áldjon meg, légy boldog, bocsáss meg nekem szerencsétlen öcsédnek Pálnak.

Mikor nevért aláírta, kihúzta fiókját és föbe lölte magát. Így találták meg tollal kezében holttestét.

Bakony Jenőnek még az nap átadták öcsese utolsó izenetét az arczképpel. Egy véresep freccsént a képre öcsese halántékából. Nehéz szívvel és könnyes szemekkel szorította ajkához a levelet és fájdalmas töredezett hangon szólt a véresephez.

Meg-bo-csáj-tok é-des jó ö-csém.

— **Lajos napi bál.** A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt ma Lajos napi bált rendez az erdőn köz-
 ebéddel egybekötve. A tisztajövdelem egy Szobosz-
 lón felállítandó Kossuth-emlékszobor javára fordítatik.

— **A függetlenségi olvasókör** Lajos napi bálján
 a következő felülfizetések folytak be: Polónyi Géza
 10 kor, Grósz Nagy Ferencz, Kiss László, Kiss Géza
 Dr. Kiss Sándor és Hetey Ignác 2—2 kor, Varga
 István 1 K 20 f. Pintér János 80 fill. Grimm A. Jó-
 zsef 5 korona. Fogadják a felülfizető urak a rende-
 zőség köszönetét.

— **Dalverseny.** A Tiszavidéki dalosszövetség ál-
 tal Debreczenben rendezett ünnepségek tegnap meg-
 kezdődtek. Az ünnepségeken és a versenyeken 13 dal
 egyet vesz részt, ezek között a mi dalárdánk is, a
 mely tegnap délután a 3 órai vonattal ment be Deb-
 reczenbe. Lengyel Imre vezetése alatt és több pártoló
 tag által kísérve. Az este már hangverseny volt a
 színházban, a melyen a mi dalegyletünk is közremű-
 ködött. Ma délelőtt ismét hangverseny lesz a színház-
 ban. Az ünnepség a dalosszövetség közgyűléseivel
 ér véget. Nagy hiba hogy ez az ünnepség éppen
 akkorra esett, amikor a dalegyletnek igen sok tagja
 be van vonulva katonai szolgálatra s így a működő
 kar nem teljes.

— **Közgyűlés.** A város képviselő testülete
 csütörtökön tartotta meg nyári rendes köz-
 gyűlését, amelyen a jövő évi költségvetés tár-
 gyalatott. A közgyűlés minden lényegesebb
 módosítás nélkül fogadta el a költségvetést.

— **Baleset.** Foghúy János földbirtokosnak a
 szakácsnéja a héten olyan szerencsétlenül oltotta el
 a lámpát, hogy a lámpa felrobbant s a szakácsné
 súlyos égési sebeket kapott. A sérült állapota remény-
 telen.

— **Halálos baleset.** Kedden délután Bérés An-
 tal kerekgyártó mester elküldte Bérés Lajos inasát
 Debreczenbe, illetve Ebesre; hogy ott adósságokat
 szedjen be. A 13—14 éves gyermek Ebesen olyan
 vigyázatlanul lépett le a vonatról, hogy a fellépő
 deszka odakapta s a gyermek a vonat kerekei alá
 került. A vigyázatlan gyerek a szenvedett sérülések
 következtében ott a helyszínen meghalt.

— **Padrah Sándor** kir. közjegyzőnek a szőlőjé-
 ben a legtöbb csemege szőlő faj az idén mutatja be
 a termését. Most már valóságos tanulmány és gyű-
 nyörűség megnézni ezt az igazán minta szőlőtelepet,
 ahol a legkiválóbb szőlőfajok teljes képsőségükben
 pompáznak. A Padrah-féle szőlőtelep kiváló becsü-
 ránk nézve, már csak azért is, mert ott 180—190
 féle fajú szőlőnek a tenyésztését és termését lehet
 megfigyelni.

— **Aljegyző választás.** Borók Gyula lemondása
 folytán megüresedett városi aljegyzői állás szeptember
 hó 1-ső napján fog választás útján betölteni. A vá-
 lasztó közgyűlésen Rázsó Gyula kir. tanácsos alispán
 fog elnökölni. Eddig négy pályázó jelentkezett.

— **Vendéglő átalakítás.** A Bika vendéglő átala-
 kítására vonatkozólag az átlejtés kedden tartott
 meg. A munkát a Veres és Borbély ezég nyerte el,
 az, a ki a város házat építette. S az átalakítás körül-
 belül 7000 koronába kerül.

— **A tanév kezdete.** Az iskolák a jövő
 héten megnyílnak. Figyelmeztetjük a tanköte-
 les gyermekek szülőit, hogy gyermekeiket be-
 iratni, illetve az iskolába pontosan felküldeni
 el ne mulasszák, mert a mulasztó, vagy be-
 nem iratkozó gyermekek szülőit a hatóság szí-
 goruan fogja büntetni.

— **A várható bortermelés bejelentése.**
 Fethivatnak mindazon szőlő birtokosok, kik-
 nek termő szőlőjük van, és a kedvezményes
 boritaladó fizetésre igényt tarthatnak, hogy
 ebbeli igényüket a házi pénztári hivatalba, a
 hivatalos órák alatt legkésőbb szeptember hó
 15-éig előszóval jelntsék be. A bejelentésnek
 tartalmaznia kell a bejelentő lakhelyét, ház
 számát, a családtagok számát, a szőlőbirtok
 területét holdakban, a házi fogyasztásban fel-
 használandó bor évi állagos mennyiségét hec-
 toliterekben, a folyó évi remélhető termést
 hectoliterekben, a házi fogyasztásra és nagy-
 ban vagyis 55 litert tevő mennyiségben való

eladásra szánt bor mennyiségét hectoliterek-
 ben, és ugyszintén a még meglévő óborknak
 mennyiségét.

Jégverés. Csütörtökön délután 3—4 óra
 között a kutyölgyi határreszen nagy jég volt.
 A jégeső a «Bánom» kert felett is elvonult s
 különösen a kert hátulsó részén érzékeny kárt
 okozott. Az a szerencse, hogy a jég mellett
 nagy eső is volt, s ez részben csökkentette a
 jégeső kártékonyosságát. A «Bánom» elején már
 alig volt egy néhány szem jég, s így ott a sző-
 lőben kár nincsen.

— **Jégek becsülése.** Az angyalházi és az
 aranyzegyi határreszen, a tengeriben esett jég-
 kárt a héten becsülte meg a debreczeni pénz-
 ügyigazgatóság egy kiküldötté, Váci Ferencz
 városi tanácsnok társaságában. A becsülés azért
 volt szükséges, mert a károsultak adó elenge-
 désért folyamodnak. A kár lényegesen igen nagy,
 nagyobb mint amilyennek gondolták, mert van
 olyan tengeri tábla, a melynek 1/10 résznyi
 termése pusztult el a jégverés miatt. Az meg
 nagyon gyakori, sőt meg közönséges eset, ahol
 a termés fele, vagy két harmada ment tönkre.

— **Lódíjazás Nánáson.** A hajdumegyei gazdasági
 egyesület, a vármegyei lötenyésztési bizottsággal egye-
 temben, a földművelésügyi miniszter segélyezése mellett
 f. évi szeptember 15-én reggel 9 óráig, következő óráig
 Hajdu-Nánáson lötenyésztési jutalomdíj kiosz-
 tást rendez, következő program és díjazással:
 Rendező: a gazdasági egyesület s a lötenyész-
 tési bizottság.

Kiállíthat minden hajdumegyei lakos tenyésztő,
 akár tagja a gazdasági egyesületnek akár nem, a vármegye-
 en kívül lakó, csak akkor, ha az egyeslet tagja.

A bíráló bizottság a helyszínen előre fog meg-
 alakíttatni.

Kiállító azon csoport állatnál, hol ő is érdekelt
 fél, bíráló nem lehet.

Az I-ső és II-ik csoportban díjazásban csak
 lötenyésztő kisczagdik saját nevelésű lovai részesül-
 hetnek, a többi díjazandó állatnál pedig megkivántatik
 hogy azok legalább a kiállítást megelőzőleg három
 hónap óta a kiállítónak tulajdonát képezzék, mit a
 tulajdonos a bíráló bizottság kívánatára igazolni is
 tartozik.

Egy csoportbeli állatnál egy kiállító csak egy
 pénzbeli díjal nyerhet a többi esetleges díjra érdeme-
 sített állati diszoklevéllel fognak kitüntetni.

Azon esetekben, ha valaki a díjról lemond, a felett
 a bíráló bíráló bizottság rendelkezik.

A díjat nyert állatok disz-szalaggal is ki fognak
 tüntetni.

A díjak a következők:

- I. Alamdíj
- 1-ső csoport.
- Csikóval elővezetett anyakanczák.
- 1-ső díj 8 drb. 10 francos arany
- 2-ik díj 6 " 10 " "
- 3-ik díj 4 " 10 " "
- 4-ik díj 2 " 10 " "
- 5-ik díj 1 " 10 " "
- II-ik Csoport.
- Három éves kanczacsikók.
- 1-ső díj 6 drb. 10 francos arany
- 2-ik díj 4 " 10 " "
- 3-ik díj 3 " 10 " "
- 4-ik díj 2 " 10 " "
- III-ik Csoport.
- 1-sődíj 4 drb. 10 francos arany
- 2-ik díj 3 " 10 " "
- 3-ik díj 2 " 10 " "
- 4-ik díj 1 " 10 " "
- IV-ik csoport.
- Két és három éves méncsikók.
- 1-ső díj 4 drb. 10 francos arany
- 2-ik díj 3 " 10 " "
- V-ik Csoport
- Egy éves csikók nemre való tekintet nélkül.
- 1-ső díj 4 drb. 10 francos arany
- 2-ső díj 3 " 10 " "
- 3-ik díj 2 " 10 " "
- A bírálás megfejtése után a kifizető pénzbeli

díjak; valamint a disz-szalagok a helyszínen azonnal,
 a diszoklevelek pedig későbbben fognak a tenyésztők-
 kézbesítettetni.

Felkérjük az érdeklődő közönséget, hogy az
 állatok a díjazás helyére 8 óra előtt oda vezessék,
 hogy azok jegyzékébe vétethessenek s a bíráló bizott-
 ság akadály nélkül elkezdhesse működését.

— **Csere.** Uri családból származó, 12—13 éves
 fiút óhajtanék cserébe, ugyan olyan idejű fiam he-
 lyett, akit Szoboszlón járatnék a polgáriiskolába. Ér-
 tetést posta útján kérek. Debreczen 1901 augusztus
 21. **Dömök Béla** helyivásúti pénztárnok.

— **Hirdetésünkre** felhívjuk olvasóink szí-
 ves figyelmét.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos
Fehér Gábor.

223/1901. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi
 LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenfelközhírré
 teszi, hogy a püspök-ladányi kir. járásbíró-
 ság 1901. évi V. 41. számú végzése következtében
 Dr. Fodor Márton ügyvéd által képviselt Vizesi
 Mihály és Borsi Munkácsy javára Nagy Károly
 ellen 20 korona értékű 1901. évi márczius hó
 24-én foganatosított végrehajtási eljárás út-
 ján lefoglalt és 800 koronára becsült követ-
 kező ingóságok, u. m. 1 darab cséplő mozgony
 és cséplő szekrény, — nyilvános árverésen el-
 adatnak.

Mely árverésnek a püspök-ladányi kir. já-
 rásbíró-ság 1901. évi V. 41/2 számú végzése
 folytán 20 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi
 július hó 14. napjától járó 5 százalékos kamatai,
 és eddig összesen 58 kor. 65 fillérben
 bíróság már megállapított költségek erejéig
 Püspök-Ladányon (Kalafusz Jánosné udvarán)
 Nagy Károly ellen leendő eszközésére 1901.
 évi augusztus hó 27-ik napjának délutáni 3
 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni
 szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg,
 hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX.
 t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizet-
 és mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron
 alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok-
 kat mások is le és felülfoglaltatták s ezekre
 kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés
 az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek
 javára is elrendeltetik

H.-Szoboszló, 1901. évi augusztus 10-én.

Mindek Géza,
 kir. bírósági végrehajtó.

TÖRKÖLY,
 szilviorium, rum és finom likőrökét
 bárki hideg uton minden készülék nélkül
 kitünő minőségben előállíthat.
 Kezelési könyv és árlapok ingyen
WATTERICH A.
 BUDAPEST,
 VII., Dohány utca 5 szám.
 Sörmérő készülékek, ezikkek a bor-
 minden borbetegség elleni szerek.
 Első és legrégebbi üzlet e szakmában.
 Fennáll 30 év óta.

KÖNYNYOMDAI MUNKÁT

jutányosan, gyorsan és izl'sesen készít

PLÓN GYULA

könyvnyomdász

H.-Szoboszlón.

NEUMANN M.

Debreczen, a m. kir. postával szemben.

A n. érdemü vevőközönség szives tudomására hozza, hogy

áruháza

a tavaszi idényre

férfi, fiu és gyermekruhákkal

már dusan fel van szerelve.

Sacco öltönyök, salon öltönyök, felöltők fiu ruhák, gyermek costumek a legszebb kivitelben különféle divat színekben.

Az ország legnagyobb ruhaüzlete 20 fióküzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

A cég alapított 1845-ben.

Gépezs-ruhák, sapkák és géphez való olajozó baraszt

Schiffer Ignác üzletében

jutányos áron kaphatók.

FAÉPTMENYEK

rothadását azokon gombaképződést legbiztosabban megakadályoz, falgompátfalnedvesseget legbiztosabban kiirt a Bárdos és Bern feld budapesti műszaki nagy kereskedő cég törvényileg védett



AREFAKTOR

gyártmánya

Részletes felvilágosítással készpénzzel szolgál az itteni kizárólagos képviselő:

Körner Béla vaskereskedése Hajdu-Szoboszlón.

Clayton & Shuttleworth
 mezőgazdasági gépezés Budapest Váci-körút 63. sz.
 által a legjutányosabb árak mellett ajánljának:

Locomobil és gőzcséplő-gép-készletek
 továbbá járgány-cséplőgépek, löhök cséplők, és tölő rosták, konkolyozók, kaszálok, aratógépek, szénagyűjtők, borotvák.

"Columbia-Drill"
 legjobb sorvetőgépek, szekakavágók, repavágók, kukorica-morzsolók, darálóok, orló-malincok, egytelmes aczel-ekelő.

3- és 3-vaasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Rémátes árjegyzékek kint mára ingyen és bérmentve kaphatók.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

KÖLTŐK ALBUMA.

52-ik évfolyam.

PESTI NAPLÓ

Főszerkesztő: ifj. Ábrányi Kornél.

Főmunkatárs: Surányi Jozsef.

A Pesti Napló, az utóbbi években az előfizetők által adott értékes diszmu ajándékok révén az egész művelt magyar társadalom elismerését vívta ki magának, az idén is eddiginél is pompásabb, gazdagabb album formájában, gyönyörű diszkrétésben a művésziesen illusztrált

Költők albumát

szánta előfizetőinek karácsonyi ajándéku, melynek eddigi kiállítása a Wodianer F és fia cégénél ötvenhat koronába kerül, a Pesti Napló még bővített tartalommal új kvart kiadásban

teljesen ingyen

karácsonyi ajándéku adja minden előfizetőjének — Megkaphatja a diszmuvet díjtalanul minden ujonnan beléplő előfizető is, aki karácsonyig megszakítás nélkül — havonkint is — előfizet a Pesti Naplóra

Azok az új előfizetők, akik a Pesti Napló féleü előfizetési díjat (14 koronát) egyszerre beküldik, az illusztrált diszes HIMFI-ALBUMOT, mig a készlet tart, forduló postával megkapják, de ezek csakis újabbi 6 éü előfizetés után tarthatu igényt a Költők albumára.

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.

DONOGÁN és SOMOSY

Kunz József és Tarsa utdai

DEBRECZEN Kistemplombazár.

Ajánlják a nyáriidényről visszamaradt következő czikkeiket melyen leszállított árakban

Francia Satin, Francia Batist, Angol Saphir, és mindenféle nyári szövetek.